

Izhaja vsak dan razen sobot, nedelj  
in praznikov  
Issued daily except Saturdays,  
Sundays and Holidays

# PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredniški in upravniški prostor:  
2857 South Lawrence Ave.  
Office of Publication:  
2857 South Lawrence Ave.  
Telephone, Rockwell 4904

LETO—YEAR XL Cena lista je \$9.00 Entered as second-class matter January 18, 1925, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879. CHICAGO 23, ILL., PONDELJEK, 7. JUNIJA (JUNE 7), 1948 Subscription \$9.00 Yearly STEV.—NUMBER 111

## Kongresni odsek znižal pomoč zapadni Evropi

### Kongresnik Taber izrazil dvom, da bodo ameriški dolarji ustavili pohod komunizma

Washington, D. C., 5. jun. — Odsek za apropiacije nižje kongresne zbornice je znižal ameriško pomoč državam v zapadni Evropi za skoro 27 odstotkov. Marshallov načrt, sprejet v obeh kongresnih zbornicah, določa potrošnje \$6,533,710,228 za ekonomsko okrevanje in rehabilitacijo zapadne Evrope v dvanajstih mesecih, odsek pa je znižal vsoto na \$5,980,710,228 in razregnil dobo na petnajst mesecev.

Paul G. Hoffman, direktor administracije, kateri je bilo verjeno izvajanje pomožnega programa, je izrazil upanje, da bo kongres šel preko odseka za apropiacije in sankcioniral potrošnje prvotno določene vsote. Hoffman je naznanil, da je imenoval Borisa Shiskina, ekonomista Ameriške delavske federacije, za načelnika delavske divizije administracije za ekonomsko kooperacijo v pariškem uradu. V njegovo področje bo spadalo reševanje problemov, ki se nanašajo na mobilizacija delovnih sil v zapadni Evropi, da se poveča industrijska produkcija.

Shiskin je bil rojen v Rusiji 1. 1906 in dospel s svojimi starši v Ameriko, ko je bil star 17 let. Postal je član unije voznikov ADF, pozneje pa je študiral ekonomijo na univerzi Columbia v New Yorku. Za ekonomista ADF je bil imenovan 1. 1933.

**Kanadske unije protestirajo proti deportaciji**

Toronto, Kanada. — Unije so naslovile oster protest vladi, ker je odredila deportacijo G. C. Knotta, reprezentanta unije Mine, Mill & Smelter Workers CIO. Prej je deportiral Reida Robinsona. Knott je bil poslan v Kanado, da prevzame Robinsonovo delo, ki je bilo organizirano rudarjev. Unije so obdolžile vlado ustrahovanja delavcev in podpiranja International Nickel Co., kanadsko-ameriške monopolistične kombinacije.

**Ustanovitev tajske legije v Ameriki**

Washington, D. C., 5. jun. — Vprašanje ustanovitve tajske legije v Ameriki, ki naj bi ojačila oboroženo silo, je ponovno prišlo v ospredje v zvezi z diskuzijami o načrtu vojaške konskripcije in obveznega vojaškega vezbanja.

**Diskuzije o vojaški konskripciji**

Washington, D. C., 5. jun. — Vprašanje ustanovitve tajske legije v Ameriki, ki naj bi ojačila oboroženo silo, je ponovno prišlo v ospredje v zvezi z diskuzijami o načrtu vojaške konskripcije in obveznega vojaškega vezbanja.

**Samo ena politična stranka v Čehoslovakiji**

Praga, Čehoslovakija, 5. jun. — Socijalistična stranka se bo združila s komunistično 27. junija. Zadevno naznanilo so objavili voditelji obeh strank. Združena stranka se bo imenovala komunistična stranka. Pred tremi meseci so komunisti dobili vsa oblast v Čehoslovakiji. Socialisti v Čehoslovakiji so sledili zgledu socialistov v Bolgariji, Rumuniji, na Poljskem in Ogrskem, ki so zdaj v komunističnih strankah.

**Francija bo sklenila pogodbe z državami v vzhodni Evropi**

Pariz, 5. jun. — Zunanji ministri Georges Bidault je naznanil, da je Francija sklenila trgovinsko pogodbo s Poljsko in da bo sklenila pogodbo tudi z drugimi državami v vzhodni Evropi. Bidault je bil zelo previden, ko je nastopil pred člani vladnega sveta parlamenta, v komentarjih sedanjih mednarodnih vprašanj in problemov. Bil so refleksija negotovosti glede ameriških smernic v bodočnosti. Zunanji minister je izrazil pridržke Francije glede možnosti razgovorov med Ameriko in Sovjetsko unijo. Dejal je, da je za končanje "mrzle" vojne med državama v interesu svetovnega miru. Izrazil je dvom v sklenitev sporazuma med zapadnimi državami glede bodočnosti Nemčije. Trdil je, da zveza med Francijo, Veliko Britanijo, Belgijo, Holandijo in Luksemburško ni naperjena proti Rusiji. Za ozadjem razpleta svetov-

## Paraguajski predsednik odstavljen

### Načelnik vrhovnega sodišča prevzel urad

Asuncion, Paraguaj, 5. jun. — Predsednik Higinio Morinigo je bil odstavljen po osmih letih vladanja dežele. Odstavila ga je armada. Čez deset tednov bi bil moral odstopiti urad svojemu nasledniku, ki je bil izvoljen za predsednika.

Pri nedavnih volitvah je bil izvoljen za predsednika Juan N. Gonzalez. Urad bo prevzel 15. avgusta. Juan Manuel Frutos, načelnik vrhovnega sodišča, je prevzel predsedniški urad, katerega bo držal do ustoličenja Gonzaleza. Po odstavitvi Moriniga so val člani kabineta resignirali. Frutos še ni sestavil nove vlade.

**Volitve v ameriški con**

**Najmočnejša stranka izgubila vpliv**

Monakovo, Nemčija, 5. jun. — Konservativna krščanska socialna stranka je izgubila skoro polovico svoje moči pri volitvah v bavarskih mestih. Bavarska je v ameriški okupacijski coni.

Okrog 1,200,000 oseb se je udeležilo volitev v 41 bavarskih mestih. V nekaterih, zlasti v Nuernbergu, pozorišču obravnav proti vojnim zločincem, so komunisti dosegli velike uspehe. Prekosili so jih samo socialni demokrati.

Levičarske stranke so dobile 27 izmed 49 sedežev v mestni zbornici v Nuernbergu. Zmagale so tudi v Hofu, mestu ob meji sovjetske okupacijske cone. Kandidati krščanske socialne stranke so dobili 18.5% pri volitvah oddanih glasov. Pred dvema letoma so dobili 35% glasov. Skoraj v vseh mestih so dobili največ glasov kandidati stranke socialnih demokratov, ki ima oporo pri delavcih.

**Nemški uradniki si zvišali odmerke**

Berlin. — V času, ko nemški delavci protestirajo proti znižanju odmerkov živil, so si nemški uradniki v administracijskih uradih v skupni ameriško-britski okupacijski coni zvišali odmerke mesa in drugih živil za 30 odstotkov. Mnogo tovarnjim moralo zapreti vrata v distriktu Wiesbaden, ko so delavci odložili orodje in zastavali v znak protesta proti stradanju. Žene delavcev morajo stati več ur v vrstah med trgovinami, da dobe nekaj živil. Nedavno je 10,000 kovinarskih delavcev zastavkalo v Gustavburgu, ko so oblasti znižale odmerke živil.

**Rusi izpustili ameriškega uradnika**

Berlin, 5. jun. — Rusi so izpustili dr. H. L. Franklina, političnega veščaka ameriške vojaške vlade. Aretiran je bil v sovjetskem predelu Berlina. Rusi so držali v svojem uradu v Berlinu šestnajst ur.

## ANGLIJA USTAVILA POŠILJANJE OROŽJA ARABCEM

### Akcija v soglasju z resolucijo varnostnega sveta

#### EGIPTSKA LETALA SESTRELJENA

London, 5. jun. — Velika Britanija je ustavila pošiljanje orožja, streliva in drugega vojnega materiala v Egipt, Transjordanijo in Irak. Doslej se je izgovarjala, da mora pošiljati orožje tem arabskim državam v soglasju s sklenjenimi pogodbami.

Velika Britanija je prej ustavila pošiljanje orožja v Saudi Arabijo, Lebanon, Sirijo in Jemen, štirim drugim državam v Arabski ligi, s katerimi nima pogodb glede dostavljanja orožja. Njena akcija je v soglasju z resolucijo, ki je bila sprejeta na seji članov varnostnega sveta Združenih narodov. Resolucija zahteva štiritedensko premirje v palestinski vojni.

**Britski trgovinski urad je naznanil, da je zaključek takoj stopil v veljavo. Arabske dežele ne bodo dobile niti razstreliva, ki se uporablja v industrijah. Istočasno je besednik zunanjega urada izjavil, da bo okrog 24,000 židovskih beguncov ostalo v taboriščih na otoku Cipru, dokler bo trajalo premirje. Na otok so bili poslani po britski zasegi parnikov, ki so skušali izkrcati begunce v palestinskih lukah.**

**Lake Success, N. Y., 5. jun. — Varnostni svet je izjavil, da je bilo poročilo, da so židje in Arabci brezpogojno sprejeli resolucijo glede sklenitve premirja, preuranjeno. Jamal El Hussein, reprezentant vrhovnega arabskega odbora, in Aubrey Eban, reprezentant vlade Izraela, židovske države, sta izjavila, da so Arabci in židje še daleč narazen in da se bitke v Palestini nadaljujejo.**

Eban je obdolžil Veliko Britanijo kršenja sprejete resolucije, ker zadržuje žide vojaške starosti na otoku Cipru, namesto da bi jim dovolila odhod v Palestino. Dejal je, da Velika Britanija nima nobene legalne podlage za držanje židov v taboriščih na otoku.

**Tel Aviv, Palestina, 5. jun. — Židovski letalci so sestrelili štiri egiptska letala, ko so metala bombe na to mesto. Tel Aviv je glavno mesto židovske države v Palestini.**

## AMERIKA MORA PREVZETI ODGOVORNOST ZA SVETOVNI MIR

**Varšava, Poljska, 5. jun. — Bolgarski premier Jurij Dimitrov, vodilni komunist v Evropi, je izjavil, da mora Amerika prevzeti odgovornost za svetovni mir. Dejal je, da se je Amerika izrekla proti pogajanju s Sovjetsko unijo, čeprav je slednja naglasila, da je za sklenitev sporazuma in končanje "mrzle" vojne med državama.**

Dimitrov je izrazil svoje mnenje na sestanku s časnikarji v Varšavi, kjer se je mudil nekaj dni. Časnikarje je prosil, naj objavijo njegovo izjavo, ko se bo vrnil v Sofijo. Dimitrov je dospel v glavno mesto Bolgarije v četrtek. "Kaj mislite o izgledih glede zmanjšanja napetosti med vzhodno in zapadno Evropo?" so vprašali časnikarji Dimitrova. "Kaj je treba storiti, da se to doseže in kakšni so izgledi za izboljšanje odnošajev v bodočnosti?"

## Protinacijski zdravniki odslovljeni

### Nacisti nastavljeni v bolnišnici

Berlin. — (ALN) — Uprava velike bolnišnice Eppendorf-Hamburg v britski okupacijski coni je odslovila več protinacijskih zdravnikov in jih nadomestila z nacisti, ki so bili iztrebljeni po kapitulaciji Nemčije pred zavezniki.

Med odslovljenimi zdravniki so dr. Vnike, dr. Frank in dr. Banner. Vsi so sodelovali v kampanji iztrebitve nacijskih zdravnikov 1. 1945.

Med nacisti, ki so dobili službe v bolnišnici, so dr. Albert Cramer, "veščak" v usmrčevanju Poljakov v vojnem času; dr. Pott, ki je delal sterilizacijske eksperimente na zasuženih delavcih, in dr. Berining, bivši častnik nacijske elite garde, ki je delal stradalne poskuse na ruskih vojni ujetnikih.

## Domače vesti

**iz Clevelanda**

Cleveland. — V bolnišnici Crile se nahaja Martin Stefanič, sin mrs. Jennie Stefanič iz Collinwooda. Pri družini Steve Torkar v Collinwoodu so se oglašile rojenice in pustile prvorojenčca.

**Ubit v avtni nesreči**

Worcester, N. Y., — Dne 23. maja je bil ubit v avtni nesreči Joseph Cerkenik, star 71 let, samski, doma iz Kočice pri Divači. V Clevelandu zapuša brata Rudolfa in sestro Francosko Vlentič.

**Generalna stavka v italijanskem mestu**

Bologna, Italija, 5. jun. — Delavska zbornica je oklicala generalno stavko v tem mestu v znak protesta proti aretaciji štirih unjaskih voditeljev. Istočasno so zastavkavali rudarji na Sardiniji, ker je uprava rudnikov odpravila nekaj rudarjev. Stavkajo se bo morda raztegnila na vsa Sardinijo, če ne bo spor izravnan.

**Rusija znižala finske reparacije**

Helsinki, Finska, 5. jun. — Zunanji urad je naznanil, da se je Sovjetska unija odločila za znižanje finskih reparacij. Finska mora v soglasju z določbami premirja in mirovne pogodbe dostavljati blago Rusiji. Zunanji urad pravi, da bo znižanje znašalo okrog \$70,000,000.

## Listi in revije bodo deležne subvencij

### Nagrada za širjenje propagande in agitacije v prilog Marshallovcu načrtu

Washington, D. C., 5. jun. — Casopisi, revije in magazini, ki so bili najglasnejši v propagandi in agitaciji za sprejetje Marshallova načrta, bodo dobili pet milijonov dolarjev letno v obliki subvencij. Dodatna vsota \$10,000,000 bo razdeljena med izdajatelje knjig in filmske kompanije, ki so bile aktivne v propagandi.

Denar bo prišel iz žepov ameriških davkoplačevalcev in porabljen bo za povečanje števila naročnikov listov in revij v tujemstvu. Državni department je zavzel stališče, da ti listi za-

služijo nagrado za goreče podpiranje Marshallova načrta. Člani odseka za apropiacije nižje kongresne zbornice so bili informirani o podrobnih subvencijah.

Pariška izdaja newyorškega lista Herald Tribune bo dobila milijon dolarjev letno. Okrog 75,000 kopij tega lista bo razporejenih dnevno v ameriških okupacijskih conah v Nemčiji in Avstriji. List New York Times bo dobil letno \$250,000. Magazin Life bo doletno \$835,000 za kritje stroškov izdajanja v Angliji, Franciji in Italiji, magazin Time \$360,000, Newsweek \$200,000, Readers Digest pa \$305,000.

J. Noel Macy, pomožni direktor urada za mednarodno informacijo državnega departmenta, je pojasnil načrt subvencij na tajni seji članov kongresnega odseka. Dejal je, da bodo listi in magazini lahko povečali število naročnikov v zunanjih državah najmanj 50 odstotkov a pomočjo subvencij. Tri vodilne ameriške časniške agencije so upravičene do subvencije milijon dolarjev letno, ker pošiljajo vesti nemškimi listom. Te so Associated Press, United Press in International News Service.

## Mirovna tipanja grških gerilcev

### Mariał Tito pripravljen za posredovanje

Atene, Grčija, 5. jun. — Radiopostaja prve "časne demokratične svobodne Grčije" je sprožila mirovna tipanja. V dveh radijskih oddajah je naznanila, da so člani te vlade na svoji seji izrazili voljo za diakuzije o predlogih in gestujah glede pomirjenja v Grčiji in končanju civilne vojne med monarhistično armado in gerilskimi silami.

"Začasna vlada Grčije je pripravljena za vsako concessijo, ako je v soglasju s ljudskimi in narodnimi interesi," se glasi izjava. "Zunanja intervencija se mora takoj končati. Ako ne bo do monarho-fašisti demonstrirali, da so za končanje prelivanja krvi, imamo mi moč za izsiljenje sprejetja ljudske volje njim, Americanom in Angležem. Izdajalci v Atenah se bodo zmotili, ako bodo vzeli našo sugestijo na znanje kot znamenje šibkosti in popuščenja."

Premier Temistokles Sofullis je dejal, da bo njegova vlada vztrajala pri zahtevi brezpogojne kapitulacije gerilcev. Dala jim je priložnost, ko je naznanila amnestijo. Mnogo gerilcev, ki so bili izpuščeni iz ječ, se je potem vrnilo v taborišča rebeljev. Atenski listi poročajo, da je maršal Tito, jugoslovanski premier, pripravljen prevzeti vlogo posredovalca med grško monarhistično vlado in gerilci, katerim poveljuje general Markos.

## Dalton spet član britske vlade

### Moral je resignirati v novembru

London, 5. jun. — Hugh Dalton je po šestih mesecih spet član delavske vlade. V novembru je moral resignirati kot finančni minister, ker je razkril del vsebine proračunskega poročila svojemu prijatelju časnikarju, preden je bilo predloženo parlamentu.

Njegova dramatična resignacija je pretresala vlado in delavsko stranko. Izgledalo je, da je Daltonova kariera končana. On je imel kritike in nasprotnike v vladnih krogih in vrstah opozicije.

Preiskava je ugotovila, da je Dalton oseba, kateri se lahko zaupa. Laboriti v parlamentu so se zavzeli zanj. Na letni konferenci delavske stranke v Scarboroughu je bil Dalton dominantna osebnost. On stoji v sredi med levico in desnico v delavski stranki.

**Ameriški državljan ubit v Palestini**

Jeruzalem, Palestina, 5. jun. — Ameriški državljan je bil ubit v bližini Hajfe v teku bitke med židi in Arabci, ko je popravljal telefonsko žico. Zrtev je bil Arieh Lessner iz New Yorka.

**Grčija za pogajanja z Albanijo**

Lake Success, N. Y., 5. jun. — Grčija je informirala organizacijo Združenih narodov, da je pripravljena za pogajanja z Albanijo v svrhu sklenitve mirovne pogodbe. Albanija je bila v vojni proti Grčiji na strani Italije v juniju 1. 1940.

PROSVETA THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Organ of and published by Slovene National Benefit Society

Naročnina za Združeno državo (Ivan Chicago) in Kanado \$2.00 na leto...

Subscription rates: for the United States (except Chicago) and Canada \$2.00 per year...

Cene oglašev po dogovoru. Rokopis dopisov in nenarodnih člankov se ne vračajo.

Advertising rates on agreement. Manuscripts of communications and unsolicited articles will not be returned.

Naslov na vsa, kar ima stik s listom: PROSVETA

PROSVETA

2857-59 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois

Glasovi iz naših naselbin

Vsakega neka

Hillsboro, Ill.—Piše se dosti o eni ali drugi stvari, prav tako govori, ali za delavstvo se nič kaj dobrega ne obeta...

Podpisani dela v tovarni za steklo. V tovarni imam unijo CIO, katera pa nima skoraj nobene moči...

Kot vidim jaz, se narod v tem mestu dosti ne ogreva za kakšen napredek in vzame vse za dobro, kar rečejo bossi.

Se o tožbi, ki jo je naperil dotični Kristusov namestnik proti naprednim slovenskim časopisem, bi rad spregovoril nekaj besed.

Brat mi je pisal iz starega kraja, da je bil ubit moj stariši brat, kmalu ko se je začela zadnja vojna.

Zelo je ljubil cvetice, katere je zmeraj ogledoval. Proti žimi so cvetice ovenile, tako da je nazadnje ostala še samo ena.

Kar se pa tiče jesenskih volitev, sem tudi jaz mnenja, da je Henry Wallace na mestu za današnji čas, zato je potrebno, da delamo za njegovo izvolitev za predsednika Zedinjenih držav.

Bilo je že poročano, da je umrl 5. januarja naš sin, saržent Ludvik R. Lenich v Salzburgu, Avstrija, in prepeljan domov 21. februarja 1948.

Saržent Ludvik R. Lenich

Rojen je bil 18. avgusta 1927 v Hillsboru, Ill. Dne 3. novembra istega leta smo se pa preselili v Nokomis, Ill.

da se je justični department spravil na progresivne organizacije tujerodcev. To je značilno: najprvo komunisti, nato tujerodci, potem delavske unije in za njimi druge količkaj liberalne organizacije.



V svesti s kampanjo za zbiranje prispevkov za pomoč milijonom otrok v Evropi in Aziji so v New Yorku priredili "fashion show" ali razstavo krojev...

mladenič in izredno bister. Vedel je za vsako stvar. Če nisem vedel za kakšno stvar in je nisem mogel takoj dobiti, recimo kakšno orodje, sem njega vprašal in takoj mi ga je preskrbel.

V šolo je prišel pohajati v Nokomis meseca septembra 1933, kamor je hodil devet let, in sicer osem in ljudsko šolo, eno pa v višjo šolo, potem pa nadaljeval šolo zadnja tri leta v Hillsboru.

Zelo je ljubil cvetice, katere je zmeraj ogledoval. Proti žimi so cvetice ovenile, tako da je nazadnje ostala še samo ena.

Kolikokrat sem se že spomnil na tiste besede, ki jih je izrekel naš sinček! Bil je tedaj še zelo mlad in izgovoril jih je v lepi slovensčini.

Dne 21. novembra 1945 je dobil poziv, da mora iti v Chicago na preizkus za vojaško službo.

Zelo je ljubil mamino in ji pisal skoraj vsak teden, včasih pa tudi tri pisma na teden. Vedno je bil spraveval, kako se ima in se zanimal za vsako najmanjšo stvar.

Prisel je 18. avgust, leto 1947, in njegov rojstni dan. Z njim smo dobili telefonsko zvezo.

Brat Martin, ki je bil v službi Strica Sama tri leta, ni videl Ludvika, ko je odhajal k vojakom.

da se je justični department spravil na progresivne organizacije tujerodcev. To je značilno: najprvo komunisti, nato tujerodci, potem delavske unije in za njimi druge količkaj liberalne organizacije.

Poslanica Henryja Wallacea ameriškim Slovincem

Ob prihiti zborovanja plavnega in širšega odbora SANSe, ki je bila zaključena z velikim shodom treh SANSeh podružnic...

Slovenski Američani so vedno bili na strani ljudstva v borbi za civilne svobode v Ameriki. Iz dežele svojega porekla so prinesli slavno tradicijo stoletja stare borbe za neodvisnost in svobodo.

Slovenski Američani so plemenito prispevali za obrambo naše dežele. Za časa vojne proti Hitlerjevi Nemčiji so pospešili svoje napore v naših premogovnikih, tovarnah in na farmah.

Danes so Američani slovenskega porekla, skupaj z ostalimi demokratičnimi in miroljubnimi Američani, v skrbah zaradi vračanja politike Franklina Roosevelta.

Takoj ko je stopil starejši sin Martin čez prag hiše, je vprašal, kje je Ludvik in če vemo, ali je še v Ameriki, nato pa je pristavil, da bi se takoj odpeljal z aeroplanom v New York, če bi vedel, da bi ga še tam našel.

Starejši sin je bil zelo mladek, nevarnosti in je bil tako rekoč okrog sveta, pa se je vendar vrnil srečno domov.

Ludvik je bil poslan v Nemčijo, kje se je udeležil tudi velikih vojaških manevrov, od tam pa je bil prestavljen v Avstrijo, od kjer je pogostoma pisal ter tudi poročal zanimive stvari.

Tedaj smo slišali zadnjič njegov glas. Slišali pa smo ga različno in po glasu sodili, da je bil izredno presenečen in nekaj časa je le s težavo govoril, ker je bil tako ganjen, da mu je šlo na jok.

Na našega ljubelega sina nas spominjajo mnoga zanimiva pisma, ki jih je pisal, a jih vse hranimo. Za božične praznike je pisal nam vsem in tudi svojim prijateljem.

Prisel je 18. avgust, leto 1947, in njegov rojstni dan. Z njim smo dobili telefonsko zvezo. Razgovarjali smo se devet minut. Bil je zelo presenečen. Slišali smo različno njegov glas iz Avstrije.

Naj se pristavim, da mi je laže pri sru, ko sem izlil vse to v ta dopis. Kako je človeku hudo ob izgubi njegovega dragega bitja, ve samo tisti, ki je že to doživel.

Sejalec v slovenski narodni noči. — Slika iz prvomajske proslave v Ljubljani.

li dvostrankarski politiki trošijo milijarde za obnovo militaristične Nemčije, dočim istočasno odrekajo pomoč herojskim deželam vzhodne Evrope, ki so tako plemenito in s tolikimi žrtvami prispevali svoj delež v vojni proti Hitlerju.

Kot veste, sem jaz za pomoč pod pokroviteljstvom Združenih narodov vsem državam, ki so trpele zaradi nemške agresije v sorazmerju z razdejanjem, ki je bilo povzročeno na njihovi zemlji.

Tu doma, kot del svoje vojne gonje in držec se zahtev za razširjenje profitov naših monopolov, so dvostrankarski politiki ustanovili Taft-Hartleyev zakon, da bi zlomili moč strokovnih unij. Poskušajo strahovati vse dobre in dostojne državljane, ki se zoperstavljajo njihovi uničevalni politiki.

Toda ameriški državljani, ki so ponosni na demokratične pravice Jeffersona, Lincoln in Franklina D. Roosevelta in na borbo svojih prednikov preko morja proti svojim domačim izkoriščevalcem in zunanjim zasilecem, ne bodo zmedeni zaradi te dvostrankarske kampanje strahovanja.

Vem, da bodo slovenski Američani, ki so v zgodovini naše dežele tako dolgo in tako dobro dokazali svojo lojalnost, sedaj pristeti k ostalim poštenim svobodoljubnim državljanom v našem ljudskem pohodu za mir, za ohranjanje naših civilnih svobod in za bodočnost upa in občine.

bolnišnico v Salzburg, v kateri je ležal tri dni, nato pa zaspal za vedno. Njegov prijatelj je tudi pisal, da so bili vsi njegovi prijatelji iznenadeni, ko so zvedeli, kaj se je pripetilo saržentu, Lenichu.

Pisal nam je tudi njegov komandir in poročal o njegovem delu. Njegovo delo je bilo "ekselentno" in bil je pravičen z vsemi.

Napisal bi lahko še veliko o našem nepozabnem sinu, pa bi vzele preveč prostora. Prepričan pa sem, da mi Prosveta ne bo odrekla tega prostora, kajti sem član SNPJ od l. 1917 in skoraj tako dolgo tudi naročnik Prosvete. Tudi ostala moja družina je v jednoti.

V Prosveti rad čitam članke in dopise. Prosveta mi bolj ugaja, odkar je Garden urednik, kajti sedaj ni več tistega prerokanja v listu, kot smo ga imeli pod prejšnjim urednikom.

Naj se pristavim, da mi je laže pri sru, ko sem izlil vse to v ta dopis. Kako je človeku hudo ob izgubi njegovega dragega bitja, ve samo tisti, ki je že to doživel.

Namесто da bi sin prišel domov na dopust, pričakovali smo ga namreč meseca julija, kot nam je sam poročal, pa je bilo prepeljeno njegovo truplo. Rakev so odprli in izgleдал je, kot da bi bil umrl pred nekaj dnevi, dasi je preteklo 47 dni, odkar je bil mrtev. Doma je ležal en dan in ga je lahko vsakdo videl. Pokopan je na pokopališču v Hillsboru.

Martin Lenich.

SEJA KLUBA PROGRESIVNE STRANKE 22. WARDE

Chicago. — V ponedeljek (danes) se vrši seja kluba progresivne stranke 22. warde v stari šoli, 2548 Homan ave., začetek ob osmih zvečer. Udeležite se vsi člani tega kluba. Odbor.



